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ESERCIZIO N. 1. Per p(2:) un polionomio si consideri la funzione

plz) +sin(z) 4+-e¥ 1 se >0
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1 - cos(x) se o <0,

(¢) Si determini il p(z) di grado minimo per il quale si ha f € C2(IR).
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(%) Si determini il p(2) di grado minimo per il quale si ha f & CIO(IR).
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(#4) Si stabilisca se esiste un polinomio p(x) por il quale si ba f & C(IR).
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ESERCIZIO N. 2. Si in @ consideri L'equazione 25 + |z° — [2]2 + 1 = 0.

) Si seriva )’ cquazione l]l coordinate polari ¢ si consideri il sistema ottenuto disting ll(‘lld() tra parte reale ed
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(ii) Si rvisolva equazione pin’ semplice, sostituendo nella phw’ difficile e si dct(*lmnnuo tutte le soluzioni
possibili
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri
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Si determinino (spiegando come si ottengono le risposte):
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e si verifichi che flir_ R - fOR.) ¢ bicttiva, con flr_ la restrizione di f in R._;
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ESERCIZIO N. 4.
(@) Si calcolino i polmonn di McLauxm pulx) in 0 di f(2) = 22 sin(z?) per ogni n > 0,
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(43) Si dotermini il polinomio di McLaurin p,(z) con n minimo tale che |f(z) — pn(z)] < 107 per ogni
|z} <101
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